



Позиция на „Брикел“ ЕАД

По повод публикацията на „Биволъ“, от 29.08.2019 г. относно „Брикел“ ЕАД, държа да изясня, че твърденията в нея категорично не отговарят на истината!

Вие сте поредната медия, пред която ми се налага да обяснявам, че „Брикел“ ЕАД има официално разрешение за извършване на експериментално съвместно изгаряне на въглища с РДФ в своята горивна инсталация, както и съгласуван план за него с РИОСВ гр.Стара Загора. Експериментът е преустановен на 21 август тази година по инициатива на дружеството, поради високите температури, които са характерни за сезона, за което сме уведомили своевременно всички институции.

В тази връзка искам дебело да подчертая, че снимките на черен пушек над инсталацията, които се тиражират в медийното пространство от 24 август са следствие на аварирал димен вентилатор на един от котлоагрегатите и нямат нищо общо с оползотворяването на РДФ. За аварията своевременно бе уведомена РИОСВ гр.Стара Загора.

За пореден път обръщаме сериозно внимание на факта, че постоянно, било то по сигнал, било то за да се следи работата, компетентният контролен орган в лицето на РИОСВ гр.Стара Загора, извършва проверки на площадката на горивната инсталация на „Брикел“ ЕАД, град Гълъбово.

Качеството на атмосферния въздух, в района на комплекс „Марица-изток“ се измерва и следи непрекъснато:

Отделяните от горивната инсталация вредни емисии на „Брикел“ ЕАД, се отчитат посредством система за собствени непрекъснати измервания и те са в рамките на определените норми за допустими емисии, които са ясно дефинирани в Комплексно разрешително №40/2011 актуализирано с РЕШЕНИЕ № 40-Н1-И0-А2/2018г от ИАОС.

Освен това, в гр.Гълъбово е монтирана автоматизирана измервателна станция, която е част от националната система за качеството на атмосферния въздух. Тя не е регистрирала завишени концентрации на контролираните параметри през последния месец, освен по показателя серен диоксид. Когато се коментира замърсяването в гр.Гълъбово обаче, трябва да се отчита и фактът, че на територията на общината освен „Брикел” ЕАД, работят и още две големи горивни инсталации, които са с около 30 пъти по-голям капацитет от нашия.

РИОСВ гр.Стара Загора възлага на Регионална лаборатория Стара Загора към ИАОС извършване на контролни измервания. Такива бяха извършени и в периода, в който се осъществяваше експерименталното съвместно изгаряне на въглища с РДФ. Резултатите от проверките показват, че няма нарушаване на нормите за допустими емисии.

Не смятам, че има проблем да се внасят и преработват неопасни отпадъци, каквато е практиката в много други страни от Европейския съюз. Ние получаваме един материал, чрез който, използваме ресурса посредством специална преработка, което е в съответствие с принципите на кръговата икономика на страната. Вместо този отпадък да се депонира и гние на сметищата или да се запали на самото сметище, ние го оползотворяваме.

В предоставеното от нас инвестиционно намерение, сме описали, че възнамеряваме част от лигнитните въглища, които се използват в “Брикел” ЕАД, да бъдат заменени с биомаса, неопасни отпадъци и нефтошисти, без да се променя капацитетът на инсталацията. След полученото разрешение за експериментално съвместно изгаряне, стриктно спазваме указанията от компетентните институции за преработка на отпадъците.

Нашето дружество също има огромно желание да допринесе за подобряването на атмосферния въздух, както и намаляването на изпусканите емисии.

Държа да напомня, че извършихме поредица от дейности по тампониране на сгуроотвала и сме предприели изграждане на зелен пояс около него чрез засаждане на широколистни, студоустойчиви дръвчета, които са подходящи за реализирането на ветрозащитен пояс. Залесяването е изцяло съобразено с посоката на преобладаващите ветрове в района и цели предотвратяване на замърсяването на град Гълъбово с неорганизиран прахови емисии и чувствително подобряване на качеството на атмосферния въздух.

През последните дни в медиите се появило множество „експерти“ по теми, отнасящи се до енергетиката и екологията. Считам, че голяма част от изнесените от медията сведения са категорично неверни и уронващи престижа и авторитета на Дружеството.

За всяко тиражиране на подобна подвеждаща информация ще предприемем действия, за да защитим „Брикел“ ЕАД по съдебен ред!

Янилин Павлов
Изпълнителен директор
На „Брикел“ ЕАД

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Янилин Павлов', written in a cursive style.